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Números primos

CUADERNO DE TRABAJO N° III
Dados los números primos 1, 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19………
Utilicemos el siguiente criterio para ordenar los números naturales en tablas. 

Caso 1: tomemos los números 1 y 2 y multipliquémoslos 1x2=2, se creará una tabla de dos columnas y se organizarán los números naturales de la siguiente manera:

	TABLA 1

	 
	B

	1
	2

	3
	4

	5
	6

	7
	8

	9
	10

	11
	12

	13
	14

	15
	16

	. 
	.

	.
	.


La columna B está encabezada por el número primo 2, no habrá otro número primo en esta columna, por lo tanto la eliminamos. Así, eliminamos todos los números pares.
Ahora, tomamos el siguiente número primo, 1x2x3=6
	TABLA 2

	A
	B
	C

	1
	3
	5

	7
	9
	11

	13
	15
	17

	19
	21
	23

	25
	27
	29

	31
	33
	35

	37
	39
	41

	   43
	45
	47

	.
	.
	.

	.
	.
	.


La columna B está encabezada por el número primo 3, no habrá otro número primo en esta columna, por lo tanto la eliminamos. Así, eliminamos todos los números  múltiplos de 3. Ahora tenemos dos columnas. 
Tomemos el siguiente número primo, 1x2x3x5=30
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Eliminamos las columnas en azul, quedando ocho columnas encabezadas por los números: 1, 7, 11, 19 y 11, 17, 23, 29
[image: image2.png]Los valores de cada columna  n, n+1, n+2, .._; cumplen con la relacion f(m)=T.m + B; donde B

corresponde al valor en la cabeza de cada columna. Asi, cada elemento de la ecuacion sera:
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En esta entrega estamos interesados en mostrar algunas imágenes que surgen de ciertos arreglos con los números primos, para explicar como surgen las imágenes detallo lo siguiente:

Imaginemos que tenemos una palabra de 8 bit: 10011000     
[image: image3.emf]1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1
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Se realizará una simetría tipo espejo con eje en bit de los extremo, para efectos visuales no se coloca el número sino un símbolo que representa que en esa ubicación corresponde a un número primo.
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Adicionalmente, para efectos de la visualización, se omite  la primera columna de reflejo.
[image: image5.emf]• • • • • •

• • • • •

DATO ESPEJO

9 8



1 9


Para los datos de la Tabla 3 A, tenemos que los números para m=0 son 1, 7, 13, 19;  a medida que m varia obtendremos imágenes como se muestra a continuación:
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Las figuras que se desean resaltar son las que se pueden apreciar un poco retirado de la pantalla. Las dos primeras columnas son de 8 bit, 4 +4 de espejo, luego la representación en hexadecimal del número contenido en esos 8 bit, por último m.

De forma similar, se pueden obtener figuras para la Tabla 3 C, donde los números de inicio son: 11, 17, 23 y 29.

Representaremos a continuación las imágenes para una composición de 8 bit; explicaremos los detalles del caso.
                                TABLA 4
	m
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	

	0
	1
	7
	11
	13
	17
	19
	23
	29
	

	1
	31
	37
	41
	43
	47
	49
	53
	59
	

	2
	61
	67
	71
	73
	77
	79
	83
	89
	

	3
	91
	97
	101
	103
	107
	109
	113
	119
	

	4
	121
	127
	131
	133
	137
	139
	143
	149
	

	5
	151
	157
	161
	163
	167
	169
	173
	179
	

	6
	181
	187
	191
	193
	197
	199
	203
	209
	

	7
	211
	217
	221
	223
	227
	229
	233
	239
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


[image: image8.png]



Para seguir en la visualización de las imágenes, utilizando el mismo método, corresponde tomar ahora el siguiente número primo, T=1x2x3x5x7=210
[image: image9.emf]m A B C D E F G H m A B C D E F G
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6 181187191193197199203209 6 1261 1291 1321 1351 1381 1411 1441

7 211217221223227229233239 7 1471 1501 1531 1561 1591 1621 1651

LA COLUMNA D ES MULTIPLO DE 7, POR LO TANTO SE ELIMINA

TABLA 5

COMO EJEMPLO 

TOMAMOS LA COLUMNA  

A, REPETIMOS A UN 

LADO LOS NÚMEROS 

INFERIORESA T=210


Como la TABLA 4, tiene ocho columnas, de cada columna resulta una TABLA 5 A de 6 columnas; así, tendremos ocho tablas de seis columnas. La visualización para el caso mostrado será:
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[image: image11.png]La imagen siguiente, representa la visualizacion de f(m)=Tm+g; para B=37, 11, 13, 17, 19, 23; con T=210.





[image: image12.png]Laimagen siguiente, representa la visualizacion de f(m)= Tm+B; paraB=1; con T= 2310

Laimagen siguiente, representa la visualizacion de f(m)= Tm+g; para =1; con T= 30030





Si tomamos los datos de la tabla 3A y 3C, notamos que están contenidos en tres décadas en una relación 2-4-2. 
[image: image13.png]TABLA 3A Y 3C
Tl 7 [1[ia][7[19] 2520

Asi, conformaremos dos grupos con el siguiente orden:

TABLA 3A Y 3C

alsfclo

120 |11 ] 19|
7 |23 |13 | 17|
23| 7 |17 | 13|
20 1 |19 11





Las columnas A y B, corresponden a las décadas que contienen dos elementos, las columnas C y D, corresponde a los elementos contenidos en una sólo década.  A continuación veremos imágenes  de las cuatro columnas.

[image: image14.emf]
Hasta el momento hemos mostrados la organización de los datos en forma vertical y la simetría se construye a partir de una columna o de un conjunto de datos de la función f(m)= Tm + β.

Organicemos los datos de la manera siguiente: 
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En función de que tenemos ocho filas o familias de datos, construiremos matrices M(8,8) de la manera siguiente:
Los datos sombreados en azul representan un número primo.
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En la esquina superior izquierda, visualizamos los sesenta y cuatro datos en forma de espiral, datos que en un primer momento están en un arreglo o Matriz de M(64,1), una vez organizados se genera la imagen tipo espejo para construir la simetría desde la columna ocho.   Esta configuración es como se muestra:
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En la esquina superior derecha se muestra una configuración en diagonal:
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[image: image19.png]En la parte inferior se encuentra la matriz ordenada por familias, donde cada fila corresponde a una familia
de la forma f(m)= Tm + B
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Cada bloque de color representa una matriz M(8,8); asi, volviendo al ejemplo de la gréfica anterior,

CICIVOMMETTE Tomando como ejemplo la primera fila, estableceremos una
correspondencia entre los tres datos, los espacios vacios son cero, donde esta el simbolo “" son 1, a la
derecha esta el numero expresado en hexadecimal. El cero indica que el nimero almacenado no es un
nimero primo y el 1 indica que si es un nmero primo

NMERD ¢

Rt Esta informacion es el nimero almacenado en la matriz M(64,1) donde Namero(1,1)

representa el primer nimero almacenado, e ofras palabras

N(1,1)= Tm + 1, donde T=30 para este caso




A continuación, se presentan varias imágenes bajo la modalidad descrita.
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Si utilizamos por separado la información de la TABLA  3A y 3C, crearemos matrices M(4,4); las imágenes serán como se visualizan a continuación:
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Importante: para las visualizaciones anteriores de M(4,4), no se utilizo la visualización diagonal.
Por el momento dejaremos la información hasta aquí.

Esperando sus comentarios.
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